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La Rose

Cinq jours de formation et de vacances
pour réfléchir & la place des chrétiens dans la Cité,
A la lumiére de la Doctrine sociale de I'Eglise...

Former les chrétiens au service du bien commun
http://laroseblanche.org
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Bienvenue à la Rose blanche !
Aperçu du programme

Dimanche 24 août
Accueil et présentation

Messe

Mot d’introduction
Premier temps d’équipe
Dîner en équipes

Soirée « team building »
Lundi 25 août
Laudes

Temps de lecture et d’équipe

10h30 :Conférence d’Yves Caseau : « Quelles questions le transhumanisme pose-t-il à la conscience chrétienne ? »
Déjeuner 

Marche

Conférence de Don Jean-Rémi Lanavère : « Autour d’Evangelii Gaudium »

Messe

Dîner

Adoration et confessions

Mardi 26 août
Laudes

Temps de lecture et d’équipe

Conférence de Sophie Keller : « Individu et bien commun en économie »

Déjeuner 

Chorale

Plage/temps libre

17h00 :Conférence de l’abbé Christian Venard

Messe

Dîner

Mercredi 27 août
Laudes
Messe grégorienne
Temps de lecture et d’équipe

10h45 : Conférence de Chantal Delsol : « Quelle lecture chrétienne pour l’émancipation de l’individu ? »

Déjeuner 

Visite de Saint-Jean-de-Luz

17h30 : Conférence de Jacques Arènes : « Le sujet psychique : perspective historique et rapport du sujet avec l’institution »
Dîner

Soirée de Cesta Punta
Jeudi 28 août
Laudes

Temps de lecture et d’équipe

Conférence du Frère Renaud Silly : « Saint Thomas et l’individu »

Déjeuner 

Plage
Conférence de Jean-Noël Dumont : « Devenir soi-même »
Messe présidée par Mgr Marc Aillet
Dîner

Soirée de clôture
Vendredi 29 août
Laudes

Rangement

Messe
Conférence finale
Les invités
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Psychologue et psychanalyste, Jacques Arènes est maître de conférences à l’Institut catholique de Lille (Centre d’Ethique de la famille et du sujet contemporain) et co-directeur du département "Sociétés humaines et responsabilité éducative" au Collège des Bernardins. 
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Ancien responsable de l’innovation de Bouygues Telecom, Yves Caseau a été récemment nommé directeur de l’agence digitale d’Axa. Il est président de la Commission Technologies de l’Information et de la Communication à l’Académie des Technologies et membre de l’Académie catholique de France.
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Philosophe, historienne des idées politiques, romancière et éditorialiste, Chantal Delsol est professeur de philosophie politique à l’université de Paris-Est. Elle est également membre de l’Académie des Sciences morales et politiques. Elle a récemment publié Pierres d’angle. A quoi tenons-nous ?
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Agrégé de philosophie et ancien enseignant en classes préparatoires chez les maristes de Lyon, Jean-Noël Dumont y dirige le Collège supérieur. Il est  membre de l’Académie catholique de France.
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Entrepreneur, économiste et expert associé à l’ESSEC, Sophie Keller a cocréé Odyssem, un collectif d’entrepreneurs qui agit pour développer des projets de relocalisation d’emplois sur les territoires. Elle a publié L’économie qu’on aime et Stratégie et financement des entreprises sociales et solidaires.
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Dominicain de la Province de Toulouse, le frère Renaud Silly a été ordonné prêtre en juin 2008. Bibliste, il enseigne actuellement au couvent de Toulouse. 

Aumônier militaire depuis 1998, l’abbé Christian Venard a accompagné les troupes françaises du Kosovo au Liban, en passant par l’Afghanistan et le Mali. En novembre 2013, il a publié Un prêtre à la guerre. Le témoignage d’un aumônier parachutiste (Tallandier).

Le thème : l’Individu

En novembre dernier, le pape François commençait son exhortation apostolique Evangelii gaudium par une mise en garde. Il pointait ainsi le « grand risque du monde d’aujourd’hui » : « une tristesse individualiste qui vient du cœur bien installé et avare, de la recherche malade de plaisirs superficiels, de la conscience isolée. »
Il y a là, en effet, pour les chrétiens d’aujourd’hui, un lieu de témoignage décisif : rappeler que l’individu est toujours appelé à la communion. Le salut annoncé et accompli par le Christ ne s’adresse pas à un individu isolé, muni du seul étendard de ses désirs égoïstes, mais à un individu inscrit dans un tissu de relations sociales, interpersonnelles, qui le constituent et l’aident à grandir. Fils de Dieu, entouré d’une multitude de frères, l’homme racheté par le Christ n’a rien d’une pure individualité, résolue à trouver son plein épanouissement dans l’arrachement aux liens qui l’attachent aux communautés qui l’ont façonnée et dans le dépassement de toute contrainte et de toute limitation, qu’elle soit naturelle ou culturelle. L’émancipation individualiste telle qu’elle se présente aujourd’hui à nos contemporains, comme culture dominante et comme projet de société, se situe ainsi aux antipodes de la vision chrétienne de l’homme.
Pourtant, il nous faut prendre garde à ne pas jeter l’individu avec l’eau du bain individualiste. La Doctrine sociale de l’Église n’a eu de cesse de s’élever contre le danger d’anéantir l’individu pour le réduire à un rouage d’un ordre social ou politique. Comme Jean-Paul II l’a rappelé dans l’encyclique Centesimus annus, le respect de la dignité personnelle et l’édification d’une authentique communion de personnes impliquent en effet que l’individu soit reconnu comme un « sujet autonome de décision morale, qui construit l’ordre social par cette décision ».
Il faut donc que soit trouvé cet équilibre du bien commun, ni individualisme soumettant tout aux désirs de l’individu-roi, ni collectivisme négateur de la dignité et de la liberté des personnes.

3

